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Metodología de la Encuesta  

 Fechas de la Encuesta: El trabajo de campo fue realizado del 29 de febrero al 14 de marzo 
de 2012.  

 Metodología: La metodología utilizada fue de interceptación estratificada basada en 
entrevistas personales, cara a cara, en Cuba.  

 Tamaño de la Muestra:  El tamaño de la muestra fue de 787 cubanos (18 años de edad y 
mayores). 

 La muestra: Las entrevistas se llevaron a cabo en 14 provincias de Cuba: Ciudad de La 
Habana, Provincia de La Habana, Pinar del Río, Matanzas, Sancti Spiritus, Villa Clara, 
Cienfuegos, Ciego de Ávila, Camaguey, Holguín, Guantánamo, Las Tunas, Granma y Santiago 
de Cuba.  

 La muestra fue estratificada por provincia, y luego por subunidades dentro de cada una de las 
provincias. Los entrevistados fueron designados a través de distintas cuotas por edad y sexo. La 
selección final de cada entrevistado fue aleatoria.  

 Los participantes: La selección de las muestra para los rubros de provincia, sexo y edad se 
basaron en los datos del último censo cubano disponible, emitido en el 2002. 

 El margen de error: El margen de error es de ±3.5 por ciento para un nivel de confianza de 
95 por ciento.  



Demografía 
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Demografía: Provincias 
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Masculino 
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Sexo 

Demografía: Sexo y Edad 

18-29 
19% 

30-39 
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60 o Más 
20% 

Edad 
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Demografía: Educación y Raza 

Ninguna 
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Primaria 
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Escuela 
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Secundaria 
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Universidad o Más 
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No Contesta 
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24% 

16% 61% 

Aquellos Que No Trabajan 
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No Está Trabajando

Estudiante

Jubilado / Pensionista
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Demografía: Profesión o Trabajo 

1% 
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Demografía: Recibe Dinero de Familiares 

o Amigos en el Extranjero 

Si 
15% 

No 
80% 

No Contesta 
4% 

Muestra Completa 

Varias Veces 
al Año 
34% 

Una Vez al Mes 
o Más 
38% 

 

Una Vez al Año 
o Menos 

28% 

Aquellos Que Reciben Remesas 
 

N=121  



Perspectivas Sobre Cuba 
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¿Cuál considera Usted que es el mayor problema en Cuba?  
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¿Cuál considera Usted que es el mayor problema en Cuba?  
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¿Cuál considera Usted que es el mayor problema en Cuba?  
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23%

57%

17%
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62%
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En general, ¿Cree usted que la situación económica de su 
familia en el último año ha mejorado, empeorado o es la 
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¿Cómo cree que será la situación económica de su  

familia en los próximos doce meses, respecto a la 
actual? 
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Perspectivas Sobre las Reformas 
Discutidas  
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Número de Cubanos 

De las reformas implementadas por el Gobierno Cubano, 
como la emisión de licencias para cuentapropistas, la 

compraventa de viviendas y vehículos, ¿Cuántos cubanos 
de cada 10 cree que se han beneficiado directamente? 
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14%
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De las reformas implementadas, ¿Se ha beneficiado 
usted directamente? 
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83%

8%
5%

2% 1% 1% 1%

Licencias para Cuentapropistas Compraventa de Viviendas
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beneficiado directamente? 



Actitudes hacia los Cambios Políticos 
y Económicos 
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¿Cree Usted posible una mejora en la economía sin  

que se lleven a cabo reformas políticas? 
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A Favor En Contra No Sabe No Contesta

Si Usted pudiera votar para que Cuba cambie su sistema 
económico actual y se convierta en una economía de mercado, 
con libertades económicas, propiedad privada y la posibilidad 
para los cubanos de tener negocios propios, ¿Votaría Usted a 

favor o en contra de esos cambios económicos? 
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Si Usted pudiera votar para que Cuba cambie su sistema 
económico actual y se convierta en una economía de mercado, 
con libertades económicas, propiedad privada y la posibilidad 
para los cubanos de tener negocios propios, ¿Votaría Usted a 

favor o en contra de esos cambios económicos?  
(por edad) 
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69%

16%
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11%

A Favor En Contra No Sabe No Contesta

Si Usted pudiera votar para que Cuba cambie su sistema 
político actual y se convierta en una democracia real con 

elecciones libres, varios partidos políticos, libertad de prensa 
y libertad de expresión, ¿Votaría Usted a favor o en contra de 

esos cambios políticos?  
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Si Usted pudiera votar para que Cuba cambie su sistema 
político actual y se convierta en una democracia real con 

elecciones libres, varios partidos políticos, libertad de prensa 
y libertad de expresión, ¿Votaría Usted a favor o en contra de 

esos cambios políticos?  
(por edad) 
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De cada 10 cubanos, ¿Cuántos diría que estarían 
dispuestos a expresar públicamente su descontento con 

el Gobierno? 



Acceso a las Nuevas Tecnologías 
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¿Tiene Usted acceso a Internet o E-mail? 
(por edad) 
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¿Con qué frecuencia tiene acceso a Internet o  

E-mail?  
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¿Para qué utiliza Internet? 
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